

Конторская Мария Сергеевна

Магистр

2 курс, Института управления, экономики и финансов, КФУ

Россия, г. Казань

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, РЕГУЛИРУЮЩУЮ БОРЬБУ ПРОТИВ ПРИМЕНЕНИЯ ДОПИНГА В СПОРТЕ

Аннотация: В статье проведен анализ современного состояния отечественного законодательства, регулиующую борьбу против применения допинга в спорте.

Ключевые слова: Допинг, спорт, правовое регулирование.

Abstract: the article analyzes the current state of the domestic legislation regulating the fight against doping in sport.

Keywords: Doping, sport, legal regulation.

На протяжении последних лет был проведен ряд законодательных, организационных и структурных преобразований, направленных на предотвращение использования запрещенных средств и методов в спорте. В результате была создана национальная система противодействия допингу в спорте, определены сферы полномочий, направления деятельности всех участников этого процесса, источники, порядок и объемы финансирования антидопинговых мероприятий. Одной из основных целей системы противодействия допингу является создание условий, когда применение допинга спортсменом было бы невыгодным и неприемлемым для него самого, тренера и врача.

В сложившейся системе вопросы разработки положений антидопинговой политики находятся в ведении Министерства спорта, туризма

и молодежной политики, соответствующее подразделение которого координирует работу по реализации основных направлений антидопинговой деятельности .

Приказом №307 Минспорттуризма от 13 апреля 2011 года были утверждены Общероссийские антидопинговые правила, отражающие приоритеты национальной политики в области противодействия допингу и определяющие порядок проведения мероприятий допинг-контроля, включая дисциплинарные процедуры и порядок направления и рассмотрения запросов на терапевтическое использование. Такой документ принят в Российской Федерации впервые, что позволило привести процедуры в полное со-ответствие документам ВАДА с учетом особенностей организации этой работы в России [1].

В Российской Федерации государственная политика в сфере противодействия применению допинговых средств и методов направлена на проведение строгого контроля, установление ответственности и искоренение указанных правонарушений в спорте.

В целях исполнения своих международных обязательств, принятых путем ратификации Конвенции против применения допинга ETS N 135, подписанной 16 ноября 1989 г. в Страсбурге государствами - членами Совета Европы, иными государствами - участниками Европейской культурной конвенции, а также рядом других, и Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте в российское законодательство были включены специальные положения, касающиеся противодействия использованию допинговых средств и (или) методов в спорте [2].

Так, Федеральным законом от 07.05.2010 N 82-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" внесены существенные изменения в базовый Закон, регламентирующие ранее не урегулированные аспекты борьбы с допингом и

направленные на создание комплексной системы мер противодействия этому явлению в спорте [3].

Перечень запрещенных в спорте допинговых средств и методов составляется в соответствии с Международным стандартом Всемирного антидопингового агентства - Запрещенным списком, обновляемым ежегодно и включенным в приложение 1 к Конвенции. Перечень утверждается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации. В настоящее время таким органом является Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, которым был принят Приказ от 07.04.2011 N 277, утверждающий перечни допинговых средств и методов, запрещенных к использованию в спорте.

Следует отметить, что Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации в реализации и координации мер по предотвращению допинга в спорте и борьбе занимает одно из самых важных и ключевых мест.

Отдельно стоит рассматривать одну из действенных мер по борьбе с допингом в спорте - это ответственность (применение спортивных санкций) спортсменов, тренеров, иных специалистов в области физической культуры и спорта за нарушение антидопинговых правил.

Использованные источники:

1. Абсалямов, Т.М. Международные и внутригосударственные аспекты борьбы с допингом в спорте / Т. М. Абсалямов ; Всерос. гос. науч.-исслед. ин-т физ. культуры // Вестник спортивной науки. - 2013. - № 2 (2). - С. 52-58.
2. Конвенция против применения // Спорт для всех. - 1996. - N 1/2.-С.11
3. Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти. 2011. N 28.